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Народно читалище „Христо Ботев 1929” 

 с. Манастир, общ. Лъки, обл. Пловдив 

 

Отчет 

за извършените читалищни дейности през  2020 година 

 
 
      Обявената световна пандемия във връзка с корона-вирусната инфекция 

и последвалите в нашата страна противо-епидемични мерки и забрани за 

масови събирания, празници и други мероприятия  през 2020 година, не 

спряха дейността на нашето читалище. Спазвайки всички препоръки на 

местната и държавна власт за предпазване от заразата, ние все пак успяхме 

да дадем възможност на жителите и гостите в село Манастир да получат 

достъп до култура, информация, опазване на традициите и знания.  
 
          
 
Библиотечното и информационното обслужване е една от основните 

дейности на нашето читалище.  

В началото на календарната година, обявихме дарителска кампания за 

книги, на която се отзоваха много манастирци. Само за месец, бяха дарени 

близо 2500 тома. Тъй като много от заглавията вече бяха налични във 

фонда ни,  решихме да направим отворена библиотека с повтарящите се 

книги. През месеците април и май бе извършено прочистване на целия 

библиотечен фонд, като бяха отчислени повредени, стари по съдържание,  

и многоекземплярни книги. Част от тях също намериха място в откритата 

библиотека. Ние сме убедени че, „Всяка книга има право на втори шанс да 

бъде прочетена за първи път” Именно този надпис е поставен при 

отворената библиотека. През месец юли от ГПК „Чил-тепе 97” ни 

подариха стари шкафове. За подреждането на отворената библиотека 

помогнаха доброволци от Фабрика за идеи и децата от лятната 

работилница към читалището.  Отворената библиотека се намира в 

голямото фоайе на първия етаж от читалищната сграда и дава възможност 

на всеки да потърси и вземе книга в извънработно време или в  почивен 

ден.  Манастирци обичат да четат, именно затова по време на обявените 

строги мерки във връзка с епидемията, при желание на нашите читатели, 

ние им доставяхме книги до вратата на домовете им. 

Единственото читалище от община Лъки, което участва в проект по 

програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и 

информираност „ 2020г  на Министерство на културата е нашето. 

Благодарение на спечеления проект бяха закупени 92 книги на стойност 

1038.75 лв. Всички те са заведени в Книгата за движение на библиотечния 
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фонд и Инвентарната книга. При разработването и реализирането на 

проекта наблегнахме  на съвременните български автори и детската 

художествена и отраслова литература, като се съобразихме с желанията на 

нашите читатели.  

       Любознателността на децата и желанието им да четат и да играят, 

вместо да седят цял ден пред мониторите през летните месеци ни радва. 

При нас те намират не само задължителната за лятно четене литература, но 

и много нови и интересни заглавия подходящи за възръста им. През 

изминалата лятна ваканция, по разбираеми причини повечето библиотечни 

и културни  събития бяха изнесени навън.  

       Поддържането на  абонамента на два вестника даваше актуална 

информация  на посетителите на библиотеката 

        В читалищната библиотека разполагаме с необходимата техника за 

извършване на различни административни, информационни и 

консултантски услуги на всички. С тази техника ние успявахме да 

подпомогнем дейността и на други организации в село Манастир . 

Придобития опит през годините ни даваше възможност да изработваме 

картички за различни празници, грамоти, покани, обяви,  информационни 

материали за събития свързани с живота на селото и читалището.  Хората 

имаха възможност да си платят битовите сметки или да пазаруват онлайн, 

което е голямо улеснение за тях,  като се има предвид отдалечеността на 

село Манастир. 

       На територията на читалището има безплатен Интернет за всички, 

които го посещават. И възрастни и деца успяха да провеждат онлайн 

занимания през летните месеци. 

       Продължихме  да изработваме табла с богат снимков и документален 

материал посветени на църковни, национални и международни празници.  

 

Събития и участия:       

През 2020 се навършиха 130 години от основаването на село Манастир. За 

съжаление не можахме да проведем нито празника на селото, нито 

планираните родови срещи, нито традиционната Среща на поколенията 

през месец август. Но благодарение на наши приятели фотографи успяхме 

да заснемем филмчето „Манастир – духът на планината” 

  На 11 август, групата за автентичен фолклор към читалището взе участие 

в сватбено тържество, организирано на открито в местността „Парка”. 

През месец септември     Самодейците от двете групи към читалището 

участваха онлайн  в 17 национален фестивал за автентичен фолклор с. 

Труд, като получихме грамоти и плакет за представянето си.  

 

    През летните месеци към читалището отново бе отворена  Лятната 

работилница за деца. Спазвайки мерките, повечето събития 

организирахме  на открито – воден ден, почистване на горски пътеки 
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от немарливи туристи, поставяне на маркировка до различни 

местности, йога занимания в двора на читалището и много забавни 

игри. 

Незабравими ще останат за всички - Рожденните дни, Пикниците сред 

природата, смешната и страшната вечер,  селският ден, репетициите за 

детския концерт „И аз имам талант”, който се проведе за 8 поредна година. 

През тази година в концерта се включиха и най- мъничките деца /на 3 и 4 

години/, които също като по- големите участваха в спектакъла 

„Приятелство” 

 

      Музейната сбирка. 

Макар и с по- малко посещения от жители и гости , ние продължихме да 

обогатяваме и поддържаме читалищната сбирка с историята на село 

Манастир.  

 

  В година на пандемия, породила много ограничения и отразила се на 

всеки един от нас, нашето читалище   не спря да работи и да е достъпно 

под различни форми за всеки търсещ култура, знание и информираност. 

    

 

                     

Председател на НЧ”Христо Ботев 1929” 

                                                      Емилия Кръстева 
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Предложения за дейносттите на 

Народно читалище „Христо Ботев 1929г.” 

с. Манастир, община Лъки 

през  2021 година. 

 
 І. Библиотечно- информационна  дейност:  

 
1. Обновяване и обогатяване на библиотечния фонд чрез проекти за 

допълваща субсидия от Министерство на културата и дарителски 

кампании. 

2. Увеличаване на читателите, чрез различни културни прояви в 

библиотеката. 

3. Доставяне на информация и достъпна среда на жителите и гостите в 

с. Манастир 

4. Обогатяване на фонда с книги написани и издадени от манастирци. 

5. С абонамента ни за ежедневен и периодичен печат ще продължим да 

доставяме актуална информация. 

6. Ще продължим да извършваме различни видове услуги с техниката, 

с която разполага читалищната библиотека. 

7. На територията на читалището всеки ще може да ползва безплатен 

Интернет. 

8. Ще продължи да работи подвижната библиотека, за да могат 

възрастните хора да имат достъп до желана литература. 

 

ІІ. Празници, събития и участия: 

 
Читалищните членове и самодейни групи, активно ще участват в 

местни, общински и национални празници и фестивали, при отпадане 

на забраната на провеждането им и отмяна на пандемията. Ще 

продължим да участваме и в онлайн фестивали за народно творчество. 

 

ІІІ. Музейна сбирка : 

       

-  Ще продължим да  обогатяваме читалищната музейна сбирка с 

предмети, документи и снимки от бита и живота на хората и 

институциите в село Манастир през годините. 

- Ще се опитаме да направим ремонт и разширение на залата, в 

която е изложена историята на село Манастир. 

- Предстои да обновим и допълним всички родословни дървета 

 

ІV. Проекти: 

  



 5 

1.  При обявяване на проект за книги и допълваща целева субсидия от 

Министерство на културата  отново бихме участвали.  

2.  Ще продължим работа по съвместните ни проекти със Сдружение 

„Нишан”  и Фабрика за идеи основани на доброволчеството 

3. При обявяване на отворена програма от „Виваком”, или други 

организации  отново ще  участваме с проекти.  

 

 

V. Ремонтни дейности: 

     Най- неотложно е необходим ремонт на покрива на читалищната 

сграда, от който тече вече на много места. 

     Спешно трябва да се смени централното ел. табло на сградата по 

препоръка на фирмата за трудова медицина. Таблото е старо, от 1974г. 

То е необезопасено,  има висящи кабели, неправомерно подсилени 

бушони и се намира във влажно помещение на първия етаж. 

 Поради малкия бюджет и недостиг на средства не можем да направим 

отводняване зад сградата вече 12 години, което е наложително. Има 

нужда да се смени вратата на аварийния изход, която е изгнила.  

Счупените прозорци на първия и втория етаж дават предпоставка за 

кражби.  Завесите в читалищния киносалон са за смяна. 

Надяваме се,  че Общинска администрация град Лъки ще подпомогне 

спешните ремонтни дейности по читалищната сграда, за които сме 

подавали сигнали до Общината. 

Председател на                                                                   

НЧ „Христо Ботев 1929г.” 

с. Манастир 

Емилия Кръстева 

 

 

 

 


